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Debrecen város addig, amíg hire- 
hamva sem volt a vasútnak : egy nagy 
kereskedelmi központ volt nyugat és 
kelet, észak és dél között. A mai gyér 
turistaszerü idegen forgalom helyett 
akkor találkozója volt városunk a szél­
rózsa minden irányából összeverődött 
vevő és eladó közönségnek. Azt lehet 
mondani, hogy Debrecen piacát kereste 
fel fél Magyarország kalmár népe. Hogy 
ez a nagy személy és áruforgalom mily 
rengeteg pénzt hozott Debrecenbe : azt 
azok az öregek tudják csak, akik ha 
tűnődve a múltakon látják, mert látniok 
kell a mai szegénységet és nem tudnak 
hova lenni ámulatukban, keresve a régi 
gazdag boldog, megelégedett Debrecent 
és ime látnak helyette olyan szegény­
séget, aminőről azelőtt fogalmuk sem 
lehetett.

Aki azt állítaná, hogy Debrecen 
viszonyainak ezt a kedvezőtlen válto­
zását, ezt a hihetetlen gazdasági hanyat­
lást a legmodernebb közlekedési eszköz­
nek, a vasúthálózatnak nagyszabású, 
intézményszerü felvirágzása idézte volna 
elő : az valótlant állítana. Hiszen a va-

sut a mennyire alkalmas a meglevő 
gazdasági forgalomnak más irányba te­
relésére : ép úgy alkalmas arra is, hogy 
a meglevő nagyforgalmi helyekre, mint 
a minő Debrecen volt : a forgalmat oda 
terelje.

Nem az intézményben a > vasúiban 
kell keresni tehát — együgyű észszel 
— a hibát és a bajnak gyökerét, ha­
nem ha Őszinték akarunk lenni és ott 
befessük a bajnak kutforrását a hol 
kell, t. i. saját mulasztásunkban, nem 
tőrődömségtinkben, a már-már híressé 
vált debreceni közönyben : akkor már 
felismertük a bajt és meg lesz a lehe­
tőség arra, hogy rajta erős elhatáro­
zással, lankadatlan céltudatos munkával 
segíthessünk.

Debrecen városnak részben törté­
nelmi múltjánál, részben a magyar köz­
művelődés ügyében betöltött roppant 
széleskörű szerepénél, és ezeken kívül 
még földrajzi fekvésénél fogva ma is 
igen nagy közgazdasági hivatása van. 
E közgazdasági hivatás abban áll, hogy 
északkeleti Magyarország, a Nagy Ma­
gyar alföld és az erdélyi részek között 
majdnem geometrikus középponton állva: 
legyen valóságos közgazdasági, keres­
kedelmi középpont is, mely nemcsak 
hazánknak említett részéről, hanem az 
orosz és osztrák Lengyelország felől az

Adria és az Alduna felé, és viszont irá­
nyuló személy és áruforgalomnak irá­
nyítója és közvetítője.

Annak, hogy Debrecen város ma­
gát a kereskedelemnek egy ily hatal­
mas emeltyűjévé kinőhesse, ég hogy 
ezáltal a magyar kereskedelemben régen 
betöltött szerepét ismét betölthesse, az 
elvesztett régi pozíciót újra elfoglal­
hatta : jóformán minden előfeltételei 
megvannak, együtt vannak, azokat csak 
kiaknázni, és amennyiben ferdeségeket 
látunk: ezeket elsimítani, az itt-ott 
mutatkozó hiányokat pedig pótolni kell.

E nagyfontosságu feltételeknek leg­
elsője : a közlekedési eszközök, és ennek 
legfontosabbja : a vasút.

Ha csak egy pillantást vetünk is va­
súti térképünkre, rögtön be kell látnunk, 
hogy Debrecen az északi és déli, keleti 
nyugati irányú vonalaknak útjába, szinte 
metszőpontjába esik. Es mégis azt kell 
mondanunk, hogy csak két irányban : 
Budapest és Máramarossziget felé köz­
lekedhetünk kapun, — minden más 
irányban pedig csak ablakokon keresz­
tül. Az előbbi két irányban személy és 
teherforgalmunk egyenes és közvetlen, 
ellenben akár az erdélyi részekbe, akár 
Szeged és Temesvár tehát az Alduna 
felé, — akár északnak: Miskolc-Kaesa, 
Sátoraljaújhely és határszéli vonalakon

Lenke eljegyzése,
A tiszti kaszinó estélyén Baróthy fő­

hadnagy, *ki még uj ember volt azon a vi­
déken, s akinek az érkezését mesés hirek 
előzték meg, kapcsolatban holmi százezrek 
kel, igy szólt a mellette álló kadéthoz:

— Ti kadét, ha ennek a gyönyörű kis 
leánynak nincs még komoly udvarlója, félév 
múlva a feleségem lesz.

A gyönyörű kis leány másnap álmo 
dozva ült a szobájában. Igazán gyönyörű 
volt. Ismerősei Vajaskenyér kisasszonynak 
hívták, mert szerintük olyan jó volt, hogy 
már jobb nem is lehetett volna, s az esz 
szonyi tökéletesség minden vonása megvolt 
benne: még as akarat hiánya is Ahol meg­
jelent leányos üdeségébon esillogó nedves 
szemével és azzal a bájos elfogódottsággal, 
amelyet sohasem tudott egészen leküzdeni, 
egyszerre feléje fordult minden szem és 
minden ajkon valami meleg, becéső mosoly 
villant át. A társaság kényestetett kedvehje
volt. , , ....

Mindezeknél fogva természetes tehát, 
hogy Lenke kisasszony abban a nagyjelentő­
ségű pillanatban bájos zavarral mondott 
igent, föltételezve természetesen a kedves

papa és kedves mama beleegyezésétől. Csak 
egyet kötött ki a bájos gyermek, hogy az 
eljegyzés egyelőre titokban maradjon, mert
6 mgyón szágyelná megát, ha megtudnák, 
hogy menyasszony. Meg kell előbb szoknia 
ezt a gondolatot. Hogy e titkolódzásnak mi 
a valódi indoka, azt nem tartotta szükséges­
nek a vőlegénye orrára kötni.

A helyzet sokáig változatlan volt. A 
vőlegény vérmes remónynyel várta a kine­
vezést s az ezzel járó boldogságot. Amikor 
azonban a várakozás kezdett hosszúra nyúlni 
g a kinevezés még egyre késett, Lenke kis­
asszony jónak látott megkockáztatni egy 
további lépést. Megható levelet diktált a pa­
pájának a püspök nagybácsihoz, (mert egy 
megyés püspöknek eeyetlen jól nevelt leány 
asztaláról sem szabad hiányoznia) az 6 ked­
ves kis leánya boldogságának érdekében. A 
püspök bácsit lelke mélyéig meghatotta a 
levél keresetlenségóben is oly tökéletes éti 
lusa, amely a filozófus öreg ur előtt az em­
beri ítéletek elhamarkodottságának volt újabb 
bizonyítéka. Vádolta magát, hogy olyan ke­
vés sütnivalót tételezett föl eddig kedves 
öcscsében, aki pedig e levélben körültekintő 
bölcs megfontolásról, elméjének csodálatos 
mélységéről adott bizonyságot. A kedves kis 1

húg parsza fölöslegesnek tartotta a szokásos 
„diktendó“ szóval jelezni a levél eredetét.

De bármennyire meg volt is hatva az 
öreg ur, egyideig semmi tanujelót sem adta 
ennek a meghatottságnak. Az unokaőoscs a 
még inkább kedves leánya kezdtek kétel­
kedni a levél várt eredménye felől. A kine­
vezés egyre késett és egyre türelmetlenebbé 
lett a szép leány. Természetes, hogy ezt a 
türelmetlenséget nem árulta el vőlegénye 
előtt, de annál többet szenvedett miatta az 
apja.

A tegnapi estély, s ama Krőzus hírében 
álló főhadnagy odavetett, s Vajaskenyér kis­
asszony által röptében fölkapott szava, végre 
dűlőre vitte a dolgokat. A gyönyörű gyer­
mek rövid tanácskozás után egyszerűen el­
ejtette eddigi vőlegényét, mint ahogy elejti 
az ember a legkedvesebb tervét is, ha egy 
még kedvesebb akad. Bement az apja dol­
gozószobájába s leült az íróasztal mellé.

— Papuskám, egy levelet fogsz Írni.
— Kinek ?
— Ne légy olyan kiváncsi, majd meg­

tudod.
— Ez igazán nagyszerű, — duzzogott 

a jólnevelt papa. — levelet írok és azt sem 
tudom, hogy kinek.

Asa1-ijií Mrahéczy j^rrfaíKunatesto es TISjí II1II1 Debrecen, Széchenyk., 42.
gfőz- és motor-tizem.
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pláne Ruttka felé egyátalán nic^e direct 
közlekedésünk. Sőt azt wo»'diaijuk, 
hogy a gyakori átszállásod ,-a! hapcso- 
latos, — néha egy ugyanazon helyen 
órákik tartó kényszerű várakozás miatt 
oly sok, sokszor annyi idő telik, ameny- 
nyit tán vonaton sem töltünk. Hogy 
mennyi idő ?lesz igy teljesen haszonta­
lanul elpoósókolva és hogy mily nagy 
a nemzetgazdasági kár e miatt : azt 
kiszámítani sem lehet. De ezen felül 
maga az átszállás egyik vonatról a má­
sikra, kánikulai hőségben avagy téli 
hidegben, esetleg kis gyermekekkel, 
podgy ászszal, — esős szeles időben 
mind oly körülmények, amelyek még 
várakozás nélkül is félelmetessé teszik 
az utazást, holott abban — más meg­
felelő rendszer mellett valóságos 
kedvtelést és nemes szórakozást találna 
még az is, a kit üzleti gondjai kény­
szerítenek az utazásra.

B bajokon könnyen lehetne egy­
szerűen egy a mondott irányokba köz­
lekedő, — átkapcsolandó közvetlen ko­
csinak, — de nem kettő, hanem min­
den esetre 4 tengelyes kocsinak — be 
állításával segíteni. Ez ellen nem lehet 
érvül felhozni azt, hogy ily közvetlen 
kocsi járat nem fizeti ki magát, mert 
nem volna kellő számú utas. Mert ezt 
az okoskodást visszafordítjuk és azt 
mondjuk : azért nincs megfelelő számú 
utas, mert nincs közvetlen összeköt 
tetés.

Azonban mindezeknél sokkal fon­
tosabb az, hogy északkeleti Magyaror­
szágnak határán öt helyen tört be a 
magyar vasút Ausztriai területre : u. m. 
Tarnow, Przemysl, Sambor, Stryj és 
Stanislau irányában. E tekintetben kö­
vetjük a honfoglaló ősök példáját, mé­
gis azzal a külömbséggel, hogy mig az 
ősök lóháton nyargalászva ellenség ké­
pen zsákmányolni jártak : az utókor a 
civilizáció eszközeivel barátságos gaz­
dasági kapcsolatokat keres. Ezeket a 
külfölddel már létesült kapcsolatokat

— Elég, ha én tudom, — szólott sze 
liden Vajaskenyér kisasszony, — különben 
te is meg fogod mindjárt tudni. Te csak ird 
azt, amit én mondok.

Azzal kényelmesen hátradőlt a szókéban 
lassan, minden szót megfontolva, tollba 
mondta a levelet:

„Tisztelt Uram 1 Bármilyen megtisztelő 
volt reánk nézve az ön házassági ajánlata s 
bármilyen nagy szerencsének tartottuk volna 
is, ha önt családunk tagjának tekinthettük 
volna, apai szivem nem tudja elfojtani 
e gyetlen leánya jövője iránt táplált aggodal­
mát. Amikor ön leányom kezét megkérte, 
nőmmel együtt abban » biztos reményben 
mondtunk igent, hogy Ön rövid idő múlva 
nly állást fog elnyerni, amely önt nemcsak 
Mgyánisógőnek kiváló előnyei, de helyzeténél 
fogva is méltóvá teszi arra, hogy leányom 
férje legyen. Sajnos, várakozásunk — en- 
kiedjo azt mondanom, — hosszú és türelmes 
várakozásunk hiábavalónak bizonyult. Ön 
löbb mint egy év óta tartja lekötve igéié 
tónk által leányomat, da a kilátásba helye- 
.■ ott kinevezés mindeddig nem valósult meg, 
'» igy nagy idő múlva alapos a kétségünk 
arra nézve, hogy meg sem fog valUnlm 
Apu kötelességem, hogy eb-ő un 1. m 
érdekét tirtsam ezen c'* • s őyoaf. . Vi 
igé-etünk és az ő h tjl m mire arra kell 
kérném, tekintse a I.lányommal kötött s ál 
ttilimk m'ndtiüdik rákban tartott olie&ysőst 
meg nem törtéinek.u

— Várj csak, mtjd átolvasom, igy jól 
van. Most írd alá kérlek és küldd el.

J_____________________________________

kellene Debrecennek magához ragadni 
és közvetíteni az alföld, az alduna, Er­
dély és az Adria felé. A — lehető­
ség meg van hozzá: a Tarnow 
félő induló forgalom Sátoralja Ujhelyben 
csati-koznék a Przemysl felől jövőhöz 
a Stryj felől jövő Samborival Csapnál 
találkoznék s az ily módon Ujhely és 
Csapnál már erősen megduzzadt forga­
lom Szerencs, illetőleg Kisvárdán, Nyír­
egyházán át érkeznék hozzánk, itt 
egyesü ne a Stanislau felől beözönlővel. 
És ha ily módon megadjuk a módját 
annak, hogy északi és északkeleti Ma­
gyarországnak, valamint az itt elterülő 
belföldnek személy és áruforgalma eb­
ben az irányban találjon rövidebb utat 
az Adriához, az Aldunához és Erdélyhez: 
kétszer kettő négy bizonyságával kö­
vetkezik : hogy viszont az említett Őt 
külföldi útirány felé az Adriáról, az Al- 
duna mellékéről. Erdélyből, a nagy 
Alföldről igyekvő személy és áruforga­
lom sem fog nyugatra kerülni, sem 
Budapestnek, sem Szolnok Hatvannak, 
hanem keresni fogja az egyenes utat, 
mert az egyenes ut mindig a legrövi­
debb és a vasúti tarifa szempontjából 
pedig a legolcsóbb is.

Észak és délnek s kelet és nyugat­
nak személy és áruforgalmát íme köz­
pontosítani lehet Debrecenben, mert az 
eszközök a megfelelő vasúti hálózat 
alakjában készen vannak: Legfeljebb 
Sátoraljaújhely és Dombrád közti és aDe- 
recske—B. újfalui rövid területet kellene 
vasúttal áthidalni, és a Debrecen - Füzes­
abonyi vasút személyforgalmi menet rend 
jót akként rendezni, hogy ezen a vona 
Ion közvetlen várakozásnélküli csatlako­
zás történjék Ruttka felé és viszont.

Ily vasúti politikával Debrecen egy 
még a régi „boldog“ időkét is felül 
haladó transito kereskedelemnek lenne 
gócpontjává, a melynek lehetősége a 
vidék óriási nyers termelő képességéből 
is következik.

Nyers terményeinknek óriási rak

 PEBREOZEN

A papa bátorkodott néhány bágyadt 
ellenvetést tenni.

— De az Istenért, hát mit akarsz ?
— Láthatod.
— Meggondoltad a dolgot ?
— Hát szoktam ón valamit tenni meg 

gondolatiénál ? Te csak légy egészen nyu­
godt. Bizd rám a dolgot s hidd el, hogy 
ssnkise hi ratotabb a sorsom vezetésére, 
mint én magam.

— Da hát ennek a szegény fiúnak most 
egyszerűen csak úgy kiadod az útját ?

— Sajnálom, nem tehetek másként. Ez 
a szegény fiú majd meg fog vigasztalódni 
és talál magának mást, aki hajlandó lesz 
tovább várni az 6 állására, mint én. Azt 
hiszem, hojjy már az is elég méltányos tőlem, 
hogy egy évig vártam.

— De mit szól hozzá az anyád ?
— Az az 6 dolga. Különben pedig az 

én dolgaimba a mamának éppúgy nincs be 
leszólása, mint neked.

— Nagyon kedves vagy I
— Tudok kedves is lenni, amikor aka 

rok, de fölöslegesen még ketjlves sem szok­
tam lenni Különben pedig ne tartóztass to­
vább papa, mert vendégünk van. Sárdy fő 
hadnagy vár reám a szalonban már egy ne 
gyed óra óta, azt pedig beláthatod, hogy a 
mama társaságában tölteni ogyne.yed órát, 
az még az olyan bákeiürő embernek is sok, 
mint amilyen Sárdy főhadnagy. A levelet 
pedig kérlek küldd el azonnal.

tárai keletkeznének, a a kereskedelem 
innen irányítaná nyers terményeinket 
kifelé észak, kelet s déli irányokban 
közvetlenül, az áru kereskedelem tran­
sito forgalma itt nyerne lebonyolítást, 
megfelelő vámpolitikával.

Éli mindennek megvalósításához 
csak az kell, hogy legalább Sátoralja­
újhely, Csap és Nagyváradon át köz­
vetlen személy és teherforgalmi vonat 
járataink legyenek. Hogy e közvetlen 
vonatjáratokkal a személy és teherfor­
galom északról dél felé az egyenes utat 
követhesse, mely mint jelzőm : legrövi­
debb és legolcsóbb.

Ily forgalmi politikával egyetlen 
vidéki városnak sem ártanánk, ellenben 
Debrecenre kiszámíthatatlan hasson há- 
ramolnók. -oV-iB

Hogy a Máv hálózata akként rend- 
szeresittetett, miszerint minden ut Buda­
pestre vezetett: ezt lehetett indokolni 
azzal, hogy Magyarországnak világvá­
rosias jellegű fővárosa ily módon és 
eszközökkel megteremtessék. De ma 
már, a mikor a vidékre és különösen 
Debrecenre ólcinsulyként nehezedik ez 
a centralisatió. a mikor a vidéki váro­
sok ép emiatt nem tarthattak s nem tart­
hatnak lépést a világszerte tapasztalható 
óriási közgazdasági fejlődéssel: valóban 
elérkezett a legfőbb ideje annak, hogy 
az országos közlekedési politikának 
módosításával vidéki gócpontok is ke­
letkezzenek.

E góczpontok egyikének Debrecen­
ben kell elhelyezkednie. Megvalósításá­
nak föltételei a vasúti összeköttetés és 
szekérközlekedésre alkalmas úthálóza­
tunk készen van. A kereskedelmi mi­
niszteri székben pedig Kossuth Ferenc 
személyében oly férfiú ül, kinek nem­
csak kiváló érzéke van a vidéki köz- 
gazdasági fejlődése és nagy vidék góc­
pontok teremtése által a magyar keres­
kedelem felvirágoztatása iránt, hanem 
ezenfelül Debrecen város iránt különös 
rokonszenvvel is viseltetik.

_____ ________________1906 augusztus 26.

Az arca határozott v lt, a hangja pa­
rancsoló, de ez esek a dolgozószoba ajtajáig 
tartott. Amikor a szalonba belépett, újra az 
eifogódott, szendetekintetü kisleány volt, 
amilyennek Sárdy főhadnagygyal együtt az 
egész világ ismerte. Olyan mesterileg tudta 
játszani szerepét, hogy a látogató azt hitte: 
ez a szép gyermek beszólni se mer és nem 
vette észre, hogy ez a szép gyermek rövid 
pár perc alatt olyan simán kivette belőle a 
Baróthy főhadnagy egész curriculum vitaejét, 
mintha vizsgálóbírónak született volna. És 
nagy csalódással tudta meg, hogy Baróthy 
főhadnagy vagyona is épp úgy a holdban 
var, mint annyi más vagyon ... Amint 
Sárdy eltávozott, rögtön visszament a papá­
jához.

— Elküldted már a levelet ?
— Amint kimentéi, azbnnal. így pa­

rancsoltad.
— Nem, ón csak kértelek, ón nem 

szoktam pmnosolni. — Majd gúnyos mo- 
soiylyal tette hozzá: — Hiszen jól tudod, 
hogy nekem akaratom sincs.

Az apja könnyű sóhajjal felelt:
— Igen, ezt ón tudom legjobban. De 

fontosabb ennél egy másik levél, amit e pil­
lanatban kaptam.

— Kitől ¥
— Olvasd csak el, majd meglátod s 

nagyon csodálkoznám, ha azt nem monda­
nád, hogy aki egy esztendeig várakozik, az 
jól teszi néha, ha még vár hozzá egy 
napot.

A levelet a püspök bácsi irta, értesít-



Ennyi kedvező körülmény okos ki­
használásától függ Debrecen jövő nagy­
sága. Ha már az elődök mulatztása 
miatt Debrecen helyett Püspökladány 
lett az Erdély felé csatlakozó állomás, 
ha már ugyanazon mulasztás miatt el- i 
vésztettfe Debrecen az egész Szilágysá­
got és ha látjuk, hogy Nyíregyháza, 
Nagykároly Szatmár mily erőfeszítés­
sel igyekeznek magukhoz kapcsolni 
északi Magyarországot: mi sem ma­
radhatunk tovább tétlenek !

Ébredjen Debrecen társadalma, 
ébredjenek kereskedelmi, ipari és mező- 
gazdasági egyesületei, mozdítsanak meg 
minden követ, dolgozzanak Debrecennek 
mint a jövendő nagy magyar közgaz­
dászt gócpontnak jövője és ezáltal 
Debrecen felvirágoztatásának érde­
kében.

Dr. Varga Lajos.

Kossuth Féreno utasása. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter péntek 
délután 2 órakor érkezett Karlsb^dból Bu­
dapestre. Innét vasárnap, e hó 26 án Her- 
kules-fürdőre utazik, ahova aznap este 6 
órakor érkezik.

Munkások balesetbietositása. Régi 
hézagot kíván pótolni Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter, mikor a „munká­
sok baleset elleni biztosításról* szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását tűzte ki sürgősen 
napirendre. — A törvényjavaslat elóze- 
etes letárgyalása szeptember harmadi­
kén fog végbe menni a kereskedelem­
ügyi minisztérium tanácskozó termében. A 
szaktanáoskozáson a debreceni ipar és ke 
reskedelmi kamara képviseletében Szávay 
Gyula titkár fog megjelenni.

Appeuyi Egerben. Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszter szeptember, 
20-án a felsőmagyarországi vándortárlatok­
nak megnyitására Egerbe utaeik. A fogad­
tatás részleteinek megállapítása végett e hó 
29-én Egerben a város és megye részvéte­
lével értekezlet lesz, mely a megnyitási 
ünnepélyek programiját véglegesen n>tg 
állapuja. !
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á a udvar Budapesten.
Félhivatalos jrleütések szerint a magyar 

király közelebbről meglátogatja Magyaror­
szágot. Magyarország népe ped'.r hódolattnl 
fogadja 0 felségét, kinetc magsa személyé 
hex vajmi ritkán van szerencsénk. Petiig a 
magyar nemzet hihetetlen rajongással veszi 
körül királyát és annyira gondoskodik kó 
nyelmérőt és királyi személyét megillető 
fényről, pompáról, hogy bizonyára nem ma 
rád hátra más nemzetek mögött.

Loyalis hódolatunkat és ragaszkodá­
sunkat nem kisebbíti az a tény, hogy azt az

Sdváf soha sem honorálja, ügy fogják fel a 
olgpt, bogy Magyarország a királyi ház­

tartás terheit hordozni, a királyt megillető 
fényről és pompáról gondoskodni minden 
ellenszolgáltatás, sőt elippnerés nélkül is tar­
tozik. Az ország pedig örvendjen, ha az ud 
varnak olykor eszébe jut a monarchia másik 
állama is és ellátogat a budai várpalotába.

íme mqet is eszükbe jutott Magyaror­
szág. Az udvar Budapestre készül. Az csak 
véletlen eset, hogy az ugyanakkor összeülő 
országgyűlés első sorban a delegáció tagjait 
fogja;megválasztani. Azzal pjedig. tisztában 
van mindenki, hogy a delegáció mire való.» 
Arra való, hogy megszavazza a közös kül- 
ügyek és hadügyek költségeit. Ez pedig azt 
jelenti, hogy Magyarországnak sok milliót 
kell áldozni osztrák érdekekért. A külügyi 
és hadügyi költségek tudvalevőleg Ausztria 
énjeiében történnek, mert külügyi képvise­
letünk és hadseregünk is teljesen osztrák.

Az udvar még sem éppen ok nélkül ós 
nem is egészen véletlenül tisztel meg láto­
gatásával, a minek mi rendkívül örvendünk. 
Hogyne örvendenénk. Hiszen bálok, udvari 
ebédek lesznek. Lesznek attasék, táborno 
kok, lakájok. Budavára hangzani fog a lel­
kes örömtől és csillogni fog a fénytől mind­
addig, míg a delegációk üléseznek és meg­
szavazzák a milliókat. Azután pedig mély 
séges csönd borul ismét a királyi váriakra. 
Olyan mélységes csend, amilyent soha­
sem várt és sohasem remélt a magyar 
nemzet.

Mert mást vártunk és mást reméltünk 
mindig. A keserű csalódások hosszú soro­
zata sem vette el a nemzet reményét, Hi­
szen abban a reményben fizeti a oiviiista 
felét, hogy az udvar szükségletei beszerel­
nél a magyar ipart ős kereskedést is figyel­
mére méltatja.

Abban a reményben restaurálták a 
budai királyi palotát, hogy annak olykor

in kedves unokaöcsosőt, hogy ama bizo- 
ros ügyban megtette a szükséges lépéseket 
ama lépések eredményeként a kinevezés 

ít nap múlva benne less a hivatalos 
pban.

A leány egy percre elhalványodott, de 
ük egy percre. Aztán fölkapta a fejét és 
ugodtah szólott oda sz apjának.

— Most más fegyverhez kell nyúlnom. 
) kell vetnem egy pillanatra az álarcot, 
így megmutassam valakinek, mennyire tu- 
k akarni, amikor kell-

— Mit akarsz tenni? — kérdezte a* 
ja csodálkozva.

— Ez megint az én dolgom, — felelt 
leány. — Te csak azt jegyezd meg, hogy 
te leveledről nekem semmi tudomásom sem 
lt, amikor azt elküldted. De ezt jól je 
ezd meg kérlek és el ne szóld magadat
ilahogy. , .. ,

Tíz perc múlva kipirult arccal, kissé 
legve, mint akinek a gyors járástól elszo- 
1 a lélekzete, a volt vőlegénye szobájában

— Lenke, hogyan jött maga Ide ? És 
m ezután a levél után.

A leány szeme megrebben plUanatre,
n gyorsan, növekvő szenvedéllyel kez-
be/zélni, e a i-ávak árja c.ak ugy zu- 

ott ajkáról, mint as erdei patak hűl

- Épp amiatt a levél miatt kellett jön- 
. Az ón béketürósemnek és az én tehe- 
nségemnek is van határa. Elnéztem ed­

dig, hogy úgy bánnak velem, mint egy gyer­
mekkel, akinek nines akarata még véleménye 
sem. De betelt a pohár most, amidőn merő 
számításból akarták összetörni a szivemet. 
Megtudtam, hogy apa levelet irt magának 
és felbontotta az eljegyzést, mert nem akart 
tovább várni a maga állására. Én pedig el­
jöttem, hogy megmondjam: az ón szivemmel 
és szavammal nincs joga senkinek se dobá- 
lódsni. Az első eset életemben, hogy nekem 
is van akaratom, de ez legalább erős ós 
hajthatatlan.

— Mit tettél, — szólott a férfi csodál­
kozva, — kompromittáltad magadat.

— Nem bánom, — felelt a leány szila- 
jón. Mit törődöm vele. Most legalább nem 
választhatnak el bennünket egymástól. Mert 
én a tied akarok lenni ős a tied leszek. Es 
bármeddig kell is várnom, szívesen várok, 
mert tudom, hogy végre mégis a feleséged 
lessek.

A férfi lágyan, szelíden átölelte a fel- 
hevüléstől még mindig remegő leányt.

— Nem kell várnod semmit, mert a ki- 
nevezás már megjött.

A leány elmosolyodott, sselid gyerme- 
kies moBolylyal, s fejét a vőlegénye vállára 
hajtva, halkan susogta inkább mint mondta:

— Pedig én vártam volna »kár tíz 
é i8' Katen» Ernő.

mrj

lakója lesz a magyar király. És mikor annyi 
mil iő költséggel az európai birü m gyár 
pilla . en'dt építették — bizonyára gondol­
tak arra is, hoey annak klasszikus szépségű 
tróntermát, 6 fel-ége megtekinti és taton az­
zal: lepi meg az alkotmányos Magyaror«á- 
ítot sík it iiányos uralkodója, h így a magyar 
parlament épületében nyitja meg » magyar 
parlamentet

Ezek a remények még mindig remé­
nyek. Hanem azért a magyar nemzet hódo 
lattal ós szereretettel várja királyát, akit 
fónyes udvara kísér el Magyarországra. Még 
is megnyílnak a királyi lak pazar termei a 
mig a delegációk üléseznek. Nem hiába fek­
tették bale a milliókat, mert ime ab udvar 
használja — pár hétig. Aztán megint állhat 
üresen és hirdetheti »z idegeneknek! a ma­
gyar nemzet lovagiasságát, a mely hWgjr 
büszkeséggel mutogatja a királyi lakot — 
űrt seit.

És a csalódások sohasem ábrándítják: 
ki ezt a könnyen lelkesülő nematíttifc Re­
mélni fog tovább. Hinni fogja továbbra is, 
hogy jogos vágyai teljesülni fognak. Kíván­
ságait megfogják érteni. Hinni fog éa türe­
lemmel várja az időt, mikor a magyar ki­
rály megosztja szeretefót népei köizött. Vá­
rakozni fog arra az időre, amikor a királya 
átlépi a parlament küszöbét és otthonának 
tekinti budapesti várpalotáját. A lovagias 
magyar nemzet arca örömtől sugárzik, mert 
ha az udvar jö, uj reménye támad, hogy 
hátha sok-sok ábrándja egykor valóra vál­
tozik.

Hát csak várj és remélj nemzetem 1

_____________________________ jL

Egyház és Iskola.
Értesítés. A debreceni tanítóképző- 

intézet gyakorló iskolájában a beiratások 
szeptember hó l ső napján eszközöltetnek. 
A már előjegyzett növendékek az évi tan­
dijat (20 kor. 30 fill.) a főiskolai háznagyi 
hivatalban folyó hóban is befizethetik s az 
arról szóló nyugtával jelentkezzenek majd 
behatásra. Az újonnan jelentkezők kereszt­
levéllel és birmőoltási bizonylatul szüleik 
kíséretében jelenjenek meg a gyakorló-iskola 
tantermében, az igazgatóság.

A* állami fóreállakolátian a javító,
felvételi és pór. vizsgálatok augusztus 30 és 
31 napjain, a felvételek és beírások pedig 
szeptember 1, 3 és 4 napjain tárlatnak meg. 
A felvételnél a kisebb tanulók az apa, vagy 
anya, vagy ezek megbízottja kíséretében kö­
telesek megjelenni; ugyanakkor a legutóbb 
kapott iskolai bizonyítványt, a születési 
anyakönyvi kivonatot és ujraoltási bizonyít­
ványt beadni, felvételi díjul pedig 10 korona 
70 fillért befizetni köteles minden tanuló. 
Az egész évi tandíj 48 korona. Ezt vagy 
fólévenkint októberben és februárban, vagy 
négy részletben október, december, február 
és április hónapok első napjain kell befizetni. 
Szegénysoreu, jeles előmenetelő tanulók tan­
díjmentességben részesülnek. Tandíjmentes­
ségért a folyamodványokat, melyekhez pol­
gári hatóság (városi tanács, esetleg községi 
elöljáróság) által kiállított szegénységi, lile 
tőleg vagyontalansagi bizonyítványt is kell 
mellékelni, az állami főreáliskola igazgatósá­
gánál legkésőbo szeptember 16 ig lehet és 
kell benyújtani. Az állami főreáliskola igaz­
gatósága.

Uj polgári fiúiskola. Az Ábelee-féle 
fiuintemátus polgári fiúiskolával bővül, mely­
nek I II. és III. osztálya már f. 6. szep­
temberében megnyílik. Behatásokat naponta 
10—12 fogad ei az igazgatóság (Nemzetőr­
utca 3).

HIBEK.

Kossuth Lajos nevenapja.
Nemcsak Debrecenben, hanem az or­

szágban mindenütt s a merre csak magyar 
szív dobog : mindenütt meggyujtotta a ma­
gyar hazaszeretet Kossuth Lajos szent em­
lékezetének fáklyáját, kegyelettel adózván a
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nagynak, a halhatatlannak her vadba ta: lan 
honfiúi érdemei előtt. Különösen most, ami­
dőn a nemzeti közvélemény oly elemi erő­
vel tette magáévá Kosául & Lajosnak Ausz­
triától való teljes függetlenitósünkre irány­
zott politikáját, a mikor az általa elhintett 
magvak immár hatalmas fává kezdenek 
nőni: most ünnepeljük csak igaz ház > fiúi 
együttórzé sei Kossuth Lajos ne ve napját 1

Debrecent azonban Kossuth Lajos 
dicsőítésében is túlszárnyalja a vidék. Majd 
minden hónapra esik egy-egy Kossuth szobor 
leleplezés a vidéken, nemesek városokban, 
hanem kisebb falvakban ts. Debrecen város 
közgyűlése a születésnap százados évfordu­
lója alkalmából 100 000 koronát megszava­
zott egy monumentális Kossuth szoborra, 
mely 10 év alatt évi 10 000 koronás hozzá­
járulással gyüjtetik össze. Most már — a 
társadalom adományaival együtt — legalább 
60.000 korona együtt van, melyhez ha hozzá 
vesszük a város részéről még hátra levő 
65 000 koronát s ezeknek az összegeknek 
időközi kamatait: mondhatjuk, hogy lega­
lább 150 000 korona együtt lesz erre a ma­
gasztos célra.

Egy ily monumentális szobornak létesí­
tése azonban sok, — nagyon sok időt igé­
nyel. Debrecenben pedig annyival többet, 
mert a Kossuth Lajos szobor felállítása 
előreláthatólag városrendezéssel is összekap 
csolddik. Itt az ideje tehát annak, hogy a 
Kossuth Lajos szobor felállításának előké­
születi munkálatai megkezdessenek, nem 
kell várni arra az időre, a míg a pénz együtt 
lesz, mert előre látható, hogy a város ren­
dezési munkálatok és u szobor pályázati föl­
tételek összeállítása, a pályázat határideje, 
esetleg uj pályázat és az elfogadott tervnek 
művészi megalkotása legalább 6 évi időt 
úgyis igényelnek, és mire ez az idő letelik : 
a pénz ii együtt lesz.

Mint halljuk, e tárgyban a szeptemberi 
közgyűlésre indítvány fog beadatni.

Le a tiszti kardda*.
Ha a hadnagyocska a szesztől és attól, 

"hogy kard csörög az oldalán, megiitasodva 
békés polgárembereket összekaszabol, fel- 
zudul a sajtó, megbotráukozik a közönség s 
egyhangúlag kiáltják: La a tiszti karddal!

Legutóba nálunk is volt ilyesmi. A 
honvédhuszárhadnagy a király születése 
napján alaposan bebankettezve nekitámadt, 
minden ok nélkül belekötött egy fiatal ke­
reskedőbe és kardot rántott ellőne. Hogy az 
illető kereskedő súlyosabb sérü'é-ieket nem 
szenvedett, azt csak annak köszönhette, hogy 
kicsavarta a hadnagy kezéből a fel nem kö 
tött kard hüvelyét e azzal úgy ahogy véde­
kezni iparkodott A hadnagy és a keres 
kedő ezután párbajt vivtak. A kereskedő 
szerencséjére pinztolypárbajt, mert a k-ird- 
párbajban a kardban utaró hadnagy oxvet- 
íanül megvágta volna.

Az ügy tehát a katonáék fölfogása sze­
rint korrekt társad ilmi formák között nyert 
elintézést s ha tovább nem feszegetik, ei is 
alszik. A hadnagy ur durgatónumot kap ta­
lán, át is helyezik valamely kellemesebb 
garnlzonba — s aztán mindennek vége.

Komolyabb büntetés nem éri az ilyen 
vagdalkozó urakat, azt láttuk a kassai eset­
nél, amikor két közös hadnagy mergyil 
kolta a szerkesztője védelmére kelt oeiü 
szedőt.

Rövid egymásutánban már a harmadik 
ez a katonai bo rány, Komoly elszomorító 
jelenség ez a gyakori botrány, nem lehet 
csak úgy könnyen eisiklani föléltük. A ka 
tonaság és a polgárság között élles az el 
lentét.

Már bakatojás korukban böléjük oltják 
azt a szellem at, hogy a civilbagázst le kell

nézni. Ez a szellem tör ki astán minden 
ilyen alkalommal belőlük s okozza ezeket a 
kínos botrányokat. A hadsereg rengeteg 
pénzt felemésztő szükséges rósz, amelyet vé 
rés verejtékkel szerzett pénzével a katona­
ság által annyira lenézett polgárság tart el. 
Ezen polgárság testi épségének érdekében, 
— ha már a maradi, gyűlölködő szellemet 
kiirtani nem lehet, — le kellene csatoltatni 
a tisztekkel szolgálaton kívül az oly ssépen 
e hóditóan csörtető kardot.

— Le a tiszti karddal 1

— Istentiszteletek. Vasárnap a ref. 
templomokban a következő sorrendben tar­
tatnak »z istentiszteletek : a Nagytemplom­
ban Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban 
Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Uray Sándor vallástanár, az Is 
potályi templomban, Szele György lelkész, 
a Csapó-kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Miezty Mihály 
főiskolai szénior végzik az istentiszteleteket.

Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Budák János 
negédlelkész végzi.

— Piaci visszaélések. A sok
panasz, amely a közönség köréből fel­
hangzott a piaci kufárok, a szedők és 
ujraeladók ellen, végre eljutott a te­
kintetes tanácshoz is, s a tanács vég 
zést hozott rá. E végzés kimondja, hogy 
külön szabályrendelet volna készítendő 
e visszaélések meggátlására, de addig 
is a rendőrség a jelenlegi, piaci sza­
bályrendelet értelmében vessen gátat a 
piaci visszaéléseknek, amelyek miatt 
mesterségesen drágul minden élelmiszer. 
A rendőrségen fog múlni, ha a mostani, 
botrányos állapotoknak hamarosan véget 
nem vet.

— Balassa Bálint temetése. A kö­
zépkor legkiválóbb magyar költőjének, Ba­
lassa Bálintnak négyszázesztendőn túl nyugvó 
hamvait nagy országos ünnepség keretében 
augusztus 27-én helyezi el L:ptó vármegye a 
H.bbóa levő ősi BaUssa-sirboltba. Erre az 
ünnepségre a Csokonai-kör képviseletében 
Gérési Kálmán elnök viszi a debreceni ko­
szorút ; a Petőfi társaság pedig Szávay Gyulát 
bizt» meg azzal, hogy a társaság kosszoru- 
ját a hamvakra helyezze, ugyanő vezeti, a 
Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége kül­
dötteit is.

— Esküvő. Pénzes Sándor hajdume- 
gyei árvaszéki elnök leányának, Ilonkának 
ma esküdött őrök hűséget Rácz Lajos dr. a 
kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó.

— Hangverseny Egyeken. Az epyeki
izr. jótékony nőegylet minden tekintetben 
fényesen sikerült, tánccal egybekötött hang­
versenyt rendezett az óvoda fényesen föl- 
disziteit összes termeiben. A hangverseny 
kimagaslóbb müsorszámai a következők vol­
tuk : U.bán József „A nőkről a nőknek“ 
című felolvasással nyitotta mag az estélyt, 
amely mindvégig teljesen lekötötte a hall 
gatóssg figyelmét. — Deutsch Juliska 
Egerből magyar népdalokat adott elő 
hrgedükisérettel, frenetikus hatással — 
Groszberg Rezsinké és Grosz Sándor „Egy 
baleset“ cimü dialógban arattak tapso 
kát — Magyar Gyula „Felolvasás a felöl 
vasáéról“ oimü humoros dolgozatával aratott 
nem mindennapi és jól megérdemelt tapso­
kat Urbá~ József cimbalom kísérettel ma­
gtar nótákat énekelt. Grosz Rezsinké ezután 
„Férjhez menjek ?“ oimü vig magánjelenetet 
adta elő közvetlenséggel. Generál Mariska 9 
éves kis baba cimbalomjá éka zárta be az 
est műsorát.

— Elhunyt megyei iiapdlja*. Hajdú- 
vármegye központi járásának szorgalmas nan- 
dijaea volt Varadi Béla. A fiatal sfig 30 
éves ember tüdővésst kapott és meghalt — 
Holnap e hó 26 in fogják tsmetni Kigyó- 
utca 49. ss. a. lakásáról a Várad utcai teme­
tőbe, az édes anyja mellé. A menyasszonya 
aki ápolta — gondozta, siratja. J

— Elmaradtak as őssi a sémiik. As
öreg katonák közt nem kis őrömet kelt a 
hir, hogy az idén elmaradnak az ellenőr­
zési szemlék. A honvédelmi miniszter érte­
sítette Debrecen város és Hajdú vár negye 
törvényhatóságát, hogy a közös hadsereg 
nem tényleges állományú legénységének el­
lenőrzési szemléi a közös hadügymini zter- 
nek egyetértőleg hosott határozata folytán 
a honvédség nem tényleges állományú le­
génységének ellenőrzési esemléi, valamint a 
népfelkelés időesaki jelentései a folyó évben 
nem tartandők meg.

— Gyűjtés a magyar iskolahajóra,
A magyar iskolahajóra megindult a gyűjtés 
Debrecenben is. Az eszmének lelkes híve, 
Szotyori Nagy Sándor vezeti a gyűjtést. Az 
első napon mindjárt 112 korona gyűlt össze. 
A lelkes adakozók névsorában az első helyen 
szerepel Seezíina Jenő vaskereski dő 50 ko­
ronás adománya, azután dr. Szotycri Nagy 
Kálmán 20 korona, Miaalovits Jenő gyógy­
szerész 10, Riokl József, Bosznay és társa, 
Konteek Gáza és dr. Czakó Zsigmond 5—5 
koronás adományai következnek; 3 koronát 
adott dr. Hütter Károly óa 2—2 koronát 
Msyer Jenő és Killer Ede. A gyűjtést a ha­
zafias célra folytatják.

— Kivándorlás H aj dnvármegyéből. 
Az amerikai láz Hajduv átmegyébrn ie ve­
szedelmes méreteket öltött. Az idén már 186 
útlevelet állítottak ki a vármegyeházán Ame­
rikába. E hó 16 ától a mai napig at alábbiak 
váltottak Amerikába szóló utlevalet: Sipos 
Mhály, Antal József egyeki, G. ül w^id Berta, 
Soós István, Rosenblüh József, Lefsovits 
Mihály és Goldstein Márton, hajduszoboszlói, 
Balasa (Bleyer) Endre balmazújvárosi, B. 
Töviskes András és Sándor, Cserép Sándornő, 
Fodor Juliánná, Molnár Sándor böbzörményi, 
Tóth Imre és Sándor György hajdudorogi 
lakosok.

— Fölösmerték a titokzatos 
hullát. A nagyerdei, rejtélyes hullát 
ma délelőtt Nagy Sándor nádudvari 
illetőségű, 24 éves kocsis, aki a Bika­
szállóban szolgál, felösmerte a ruháza­
táról. Vallomása szerint a hulla, vagyis 
inkább csontváz, Katona Sándor nád­
udvari születésű, 21 éves legényé, aki 
a Bikában volt hetes, a katonasortól 
félt a szerencsétlen és azért bujdosott 
el- Lehetséges, hogy öngyilkosságot kö­
vetett el.

— Gyújtogatás buszúból, Csak a 
minap történt, hogy a városhoz közel f kvő 
Budahtízi tanyán lelketlen gyujtogaió* lángba 
borították a termés nagy részét éamost ismét 
ilyen esetről érkezett jelentés a ceendőrség- 
hez. Kökényes! Endre debreceni határban 
fekvő tanyáján észrevette, hogy két paraszt 
ember feküdt az asztagokon és pipázgatva 
beszélgettek. Kökényes! felszólította őket a 
a távozásra. Ezek azonban c»ak az erólya 
sebb felhívásnak engedtek. Nemsokára a 
tanyán tűs ütött ki. A kiteasókelt parasztok 
boámból felgyújtották a kazlakat, amelyek 
pár perc alatt lángba borultak ; 643 kereszt 
búza esett a tűz áldozatává. A kér 5780 
korona, amely a biztosításból valószínűleg 
megtérül.

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, u

az összes árukat mélyen leszállított áron 
6a7.x.4o.árusitom ki. fBorsos fkaid.
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— VendéglőeÖk országos gyűlése.

A szeptember hó 11 és 12 ón Miskolcon le 
Baj ló országos vendéglős kongresszus ünne-

Eélyének programmja a következő: szeptem 
ít hó 11 ón (kedden) Budapestről indulás 
reggel 7 óra és 40 perekor a keleti pálya­

udvarról, Miskolcra érkezés 10 óra és 49 p. 
"Fogadtatás. Kiszállás >lás. Déli 1 ó. étkezős 
á la carte a „Budapest“ étteremében d. u 3 ó. 
Az országos nyu^dijegyesület IX évi ren­
des közgyűlése a kereskedelmi éa iparkamara 
közgyűlési termében. Este 8 órakor : Ismer 
kedési eslély a „Grand Hotel Horváth“ 
éttermében. Szeptember 12-n, (szerdán): Reg­
gel háromnegyed 8 órakor: Gyülekezés és 
reggeli a „Pannónia“ kávéháziban. Délelőtt 9 
órakor: A magyar vendőg'ősök országos 
szövetsége VI évi rendes közgyűlése a ke­
reskedelmi és iparkamara kö-.gyűlési tér 
miben. Közgv ülés után villásrecgeli Leffier 
Béla és Sass Károly éttermében. D. u 2 órakor 
diszebéd a „Korona“ szálloda nagytermében. 
Délután 5 órakor: Kirándulás a diósgyőri 
várromokhoz. (Esetleg a vasgyárak megte­
kintése.) Ede 8 órakor: Népünnepély óh 
halvacsora a nópkertben. 1906. szeptember 
hó 13-án é-t 14-én (csütörtök és pénteken.) 
Kellő számú jelentkezők részvétele esetében 
társas kirándulás a Csorba-tóhoz a Tátrába. 
A kirándulás részletes programmját, vala­
mint a kirándulás részvételi költségeiről 
szóló értesítést külön fogják a jelentkezők 
kézhes kapni. A debreceni vendéglősök ipar- 
társulatát az országos gyűlései Hauer Ber­
talan elnök fogja képviselni.

— Elütötte a kerékpár. Fülöp Ru 
dolf gépügynök ma a piac-utca 79 sz. húz 
előtt elütötte Ganz Oszkár 10 éves fiút, aki 
szerencsére csak könnyű sérüléseket szen­
vedett. A kerékpáron nem volt csengő. A 
kibágási eljárást megindítják ellene.

— Tolvaj fogás a seibogóban. Ma
reggel a zsibogóban gyanút keltett Csúcs 
László rovott múltú, ujfehértói egyén, aki 5 
párnát, selyemkendőt és más értékes tárgya­
kat árult. A rendőrségen bevallotta, hogy a 
holmija csupa lopott tárgy. A«lopást as uj- 
fehőrtói határban követte eL A tanyát, ahol 
a betöréses lopást elkövette nem is ösmeri. 
A hurokra került betörőt letartóztatták.

— Az ünnepek és a korcsmák.
Msgyarbánhegyes község képviselőtestülete 
legutóbbi közgyűlésén olyan határozatot ho­
zott, hogy vasár- és ünnepnapokon a köz­
ség valamsunyi korcsmája zárva tartandó. 
A képviselet a határozatot azzal a kéréssel 
terjesztette be ma a megyéhez, hogy a 
törvényhatóság neosak jóváhagyja ezt az 
intézkedést, hanem Írjon fel a törvónyho 
záshoz, hogy a törvény rendelj e"el az egész 
ország területén a korcsmák ünnepnapokon 
zárva tartását.

— Ab öreg szolga jutalma. A pénz­
ügyi tisztviselők kuglizójában egy gömbölyű 
kis emberke szolgálja ki a vendégeket, már 
25 esztendő óta : Kerek Lajos. A jó öreg 
hires a lassúságáról, de a becsületességéről 
és hűségéről is. A kuglizó tagjai pénteken 
szép meglepetésben részesítették az öreg 
szolgát 25 éves jubileuma alkalmából. Hut- 
flóz Kázmór alelnök szép beszédben tolmá­
csolta a tagok jó kívánságát és átnyújtotta 
az öreg Kerek Lajosnak a tagok ajándékát 
több mint 100 koronát. A jubiláns könnye­
kig maghatott szavakkal mondott köszönetét 
a nem várt óváoiőórt, mig a tagok zajosan 
ünnepelték a buzgó, derék öreget.

— Elfogott tolvaj. Pár hét előtt is­
meretlen tettes ellopta Sarkad! József Mik­
lós utca 85. sz. a. lakó kocsis 50 korona 
értékű holmiját. A rendőrség a tolvajt Tagyi 
János 19 éves, vámospórosi érült~ovott- 
multu egyén személyékor el -gí röggel 
a tolvajt, aki bei' snorő vr.llouást te átad 
ták az ügyészség' _____

— Hirtelen megörült. A homokkerti 
vasúti átjárón örtálló rendőr előtt az este 
feltűnt a félig Öltözőit Szilágyi Gáboraé uj- 
földi asszony. A szerenoséilen a hídon ro­
hant át és folyton kiáltozta :

— Megölöm a két cudart 1 Megölöm.
— Kit akar megölni jő asszony ? — 

kérdezte a rendőr.
— Mind a két 1-lányomat I — kiáltotta 

vérbe forgó szeme», kel.
Erre a rendőr a dühöngő asszonyt fel­

tartóztatta és bekísérte. A szerencsétlen asz- 
szonyon, mint kiderült, pillanatnyi elmezavar 
tört ki. A kórházba szállították.

— Felhívás. A debreceni dalegylet 
működő tagjai szives figyelmét felhívom a 
t. hó 28 án kedden este fél 9 órakor a szo­
kott helyen tartandó gyakorlati órára. Titkár.

x Fekete gyász női nyakláncok 
függők ás mellt ük Mentse áruházában 
a legszebbek Kossuth utca 4. sz. 361—8.

x A gyümölcséréi főszezonjában nem 
lesz érdektelen a t közönség figyelmét fel­
hívni egy igen praktikus gyógyszerre, a 
Sztraka féle tannine iokol adóra mely kitűnő 
hatású hasmenés ellen. Teljesen ártalmatlan 
összetételű, igen kellemes izü, miért, is nem­
csak felnőttek, db a legfioyásabb kis gyer­
mekek is szívesen beveszik. Kapható minden 
gyógyszertárban, egy darab 40 fillér.

x Papa, Mama, Baba, Meutza Kos- 
suth-utoa 4. szám. 361—33

Pánszláv nőapostoL
Ha az ördög, megkísérti Ádám utódait, 

még hagyján. Ámbátor több bennük az 
energia, mint az Évákban, mégis kevésbbó 
vcozedelmesek, mint a szoknyás emberek. 
Mert ai asszony nagy hatalom, megmondo­
tok róluk, hogy ők pecsételik meg nemcsak 
családok, de országok s r.-át, ők intézői 
akárhányszor a világhistóriának. E sajátos 
erők privilégiuma a nőinek, akik többe-ke- 
vésbé élnek ia vele, egyesek pedig vissza­
élnek.

Ezeket a gondola'okát vól.ják ki belő­
lünk azok a hirak, amelyek a kók»i pánsz­
láv női apostol fanatikus dolgait mondják el. 
Túlzott ugyan az apostol jelszó, de a maga 
Hzükebb pátriájában mégis az apostol szere­
pét játszó Kepanyes Mihály ne, aki a ma­
gyar föld kellős szivében, Szarvason Tót- 
országról álmodozik. Abba a mániába esett, 
amiért már hasonló zsánerű elődjei többó- 
kevósbbé megbolondultak s amiért t-zámosan 
a nyakukat törték. Izgat a magyarság ellen, 
megfeledkezve arról, hogy a magysr földön 
él és magyar levegő táplálja. Ha törvény­
hozóink bölcsen követnék a dán folketinget 
és újabb szerepet adná ak az ig- zsAgazol 
gáltatáeban a mogyoróiénak, tudnók, miként 
lehetne holdkórságos álmuk bói kigyogyitani 
az ilyen futóbolondokat. Sajnos azonban, 
törvényeink e tekintmban még annyira hiá­
nyosak ős nem szigorúak, hogy K- peny ns- 
nők börtön, vagy tébolyda helyett legtöbb 
szőr az utcán szaladgálnak és öltögetii nyel­
vüket a magyarságra. Ez előreboo sújtott 
soroknak pedig magyarázatul szolgáljanak 
az alábbiak:

Szarvasról a múlt évben deputáció tisz­
telgett Bókésvármegye alispánjánál, kérve az 
ág. ev. egyházíőzsög és iskolaszék nevében 
Kákán elemi iskola felállítását. A deputá- 
ciózás nem. járt eredménytelenül, mert a Ké­
relmezett iskolát felállították. Az iskola, ter­
mészetesen Magyarországon lévén, a m gyár 
nyelv térj es* lésének szolgálatába állói t. Ezt 
mindjárt #z intézet megnyitásakor nem jó 
szemmel nézte az érdek-lt községi ist óla 
kör. Suttyomban, kalap alatt bók éllen k ed lek 
is emiatt, a magyarság ellen való nyílt ál­
lásfoglalásra azonban senki sem érzett ma 
gíiban kellő bátorságot.

Amire nem akadt a férfiak sorában vél 
lalkozó, azt a szerepet vállalja tiv-Iá i ru-

í jongásban szenvedő Köpenyes Mihályné. A 
pánszláv eszméknek ez a fanatikus rajon 
gója olyan agitáoiót kezdett, amelynek ered­
ményeként a közelmúltban a kákái iskola­
körnek harminc tagja memorandummal for­
dult a szarvasi ág. ev. egyház presbitériumához, 
falpanaszolván azt a nagy sérelmet, hogy 
fiaiknak magyar nyelven kell tanulni még 
vallásukat is. Tehát az egyháztanáos hala­
déktalanul gondoskodjék a vallásnak tót 
nyelven való oktatásáról, mert különben — 
és fenyegetőinek — megtagadják az adó­
fizetést.

Ettől a fenyegetéstől azonban legke- 
vósbbó ijedtek meg az adresszált helyen. 
Ellenkezőleg a beadványt qsak észrevételre 
sem érdemesítették és csupán ad akta intéz­
ték el- Az egyháztanács hazafias eljárása 
nem szorul külön dicséretre-

A n ezzel még nem fejeződött be az 
I ügv. A vallásőrjöngő asszony nem tudott 

megnyugodni a kudarcba hanem odaha­
tott, hogy a kérvényezők be ia váltsák fe­
nyegetéseiket. Hogy beváltják-e, az a jövő 
titka. Dehogy a kákái iskolakör hivai sorá­
ban élógületlenség észlelhptő, az tagadha­
tatlan. S hogy ez a mozgolódás ad még 
dolgot a nyilvánosságnak is, az is bizonyos. 
Mindonosetre azonban helyénvaló volna, ha 
a nevezett körnek intelligens elemei felvilá­
gosítanák a kör zúgolódó tagjait arról, hogy 
Szarvas Magyarországon van, ebben az or­
szágban pedig ezer év óta törvényes a ma­
gyar nyelv.

TÁVIRATOK.
Tóth János államtitkár.

Budapest, augusztus 25, A hivatalos 
lap mai száma jelenti, hogy a király Tóth 
János országgyűlési képviselőt, a képviselő- 
ház háznagyát, a függetlenségi párt alelnő- 
két közoktatásügyi államtitkárrá nevezte *i.

Letartóztatott álhirlaplró.
Budapest, auguszíus 25. Az utóbbi 

napok ban sok szó esett a sajtó nevében zsa­
roló álhirlapfrókról, akik zsarolással, csalás­
sal ássák alá a sajtó tekintélyét. Ezen sötét 
alakok közül a rendőrség ma letartóztatta 
Adorján Marcsiit, aki Goldstein Dezső ma- 
gánhivatatnoko; akarta megzsarolni. Goldsteih 
srinleg kötélnek á lőtt és átadott 60 koronát. 
Utána azonban rendőrökért futott, akik le­
tartóztatták és bekísérték a szélhámost.

EIztillőtt gyermekek sora».
Budapest, augusztus 25. B oda Dezső 

főkapitány a oselédnyomoruság és prostitúció 
megrendszabályozása után a züllött csavargó 
gyermekekre vonatkozólag adott ki rendele- 
’et. A rendelet szigorúan figyelmezteti a ke­
rületi rendőrkapitányokat, hogy a gyerme­
kekkel nem bánjanak úgy, mint a megrög­
zött gonosztevőkkel, hanem vizsgálják meg 
vájjon a család oka-e a gyermek elzüiló- 
sének.

Nagy razzia a fővárosban.
Budapest, augusztus 25. Ma hajnal­

ban a fővárosi rendőrség nagyszabású raz­
ziát tartott. Az inspekciós tisztviselőkön ős 
legénységen kívül úgyszólván az összes ka 
pitá yok, fogalmazón, felügyelők, detektívek 
és az 6;.’óvz legénység részt vett. Kisebb 
csapatokba beosztva utcáról utcára minden 
kávdháí at ős mulató helyiséget végigjártak 
Sok utcai leányt és foglalkozásnólküli fér’ 
fit vittek be a kerületi kapitányságokra.

Booaewelt és a kubai helyzet.
New York, augusztus 25. Bell tábor­

nok meglátogatta Rooseweltet Osterbayban 
és a kubai helyzetről értekezett vele- azt 
vitatták meg, hogyan kellene eljárni abban 
az ese'ben, ha szükségesnek vélnék az E»vn- 
Rüb Alis ' ok a beavatkozást.

mm a Kii S il „UNICUM-DRILL“
Kizárólagos raktár és képviselet 
képviselője OebrewBBj P i m c-u tea 26. szám.

'»Al Báoher Rudolf ekegyár, Melichár Ferenc vetógépgyár
- A nagy tőzsde udvarában. 422-X-4
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Valparaiso pusztulása.
Pálié, yugutalus 25 Bai rmon de, Val 

pareisó város polgáimtstore a Matipnsk lüí- 
dött hivatslcs sürgönyében a katasztrófáról 
a kővetkezőket írja.: A várost számos tűz 
vész puzMtotta, amelyben több mint két 
ezer ember lelte halálát. A katasztrófa da 
cára a lakossága hangulat» nem levert, a 
nyugalom helyreállt és hamarabb fogják a 
várost felépíteni mirt Szan-Frano:szkot.

Törrénijkeséa.

Elitéit rendőrőrmester. Ez (v elején 
történt, hogy Temesszentmiklóson a községi 
rendőrök Vezok Jéca zichfalvai parasztot, 
kit lopással gyanúsítottak, vallatás közben 
halálra kínozták. A vallatást Vida Pál őr­
mester vezette, akit ma a fehértemplom! 
térvény szék nyolc évi fogy házra Ítélt.

„IKBzgassdaság.
Széna, szalma, takarmány. (Fuchs 

József 1 agy kereskedő jelintóse.) A borivá 
sáron széna és szalmában nagy behozatal és 
élénk kereslet volt. Elada ott: középmmő- 
flégü jobb és elsőrendű széna 220 90, muhar 
28-1g, alom szalma 150, zeupszalma leO, 
szecskn 225, per 50 kiló fuvaronként házhoz 
szállítva. Préselt széna 260—280, préselt 
szaln a 140—60, 50 kilogrammoukónt a jó­
zsefvárosi pályaudvaron. — Gabonanemiiek: 
zab 680, tengeri 640, rozs 680, árpa 680—7.— 
50 kilogrammonként.

Budapesti szarómarhavásár. Aug. 25 
Felhajtatótt 863 darab élő borjú (közte 19 durah 
rúgott)'; 16 darab növendékmarha. Áregyzések : El­
sőrendű 6 6 borjukéit 100—118 fdlérig. kivételesen 
120—124 fillér, középminCségü élő borjukért 100— 
108 fill árig, silány és rúgott borjukért 70—86 fil­
lérig, nővendékmarháért 60 fii érig kilogrammonkint 
levonás nélkül). Az irányzat élénk volt, elsőrendű 
minőségek árai 3—4 fillérrel kgként emelkedtek.

Kőbányai sertésüzlet. Augusztus 25.
Hiiott aertósárak: í. Magyar első- 
isndü: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kibgraaoa 
felüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgmmmon felüli súlyban) 117—118fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
aulyban) 123—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
g50 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig 
Hl. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram 
míg) 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) —------fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) —---- fillérig. Sertéslétszám: 1906
augusztus 23 ik napján volt készlet 46677 darab. 
1900. augusztus 23-ik napján felhajtatótt — darab. 
1906. au íuszius 24-ik napján elszállittatott 473 da­
rab. 1906. augusztus 26 ik napjára maradt készlet 
46.204 Urab. A hízott «értés üzletirányzata: 
é.énk.

S®erk.es*t6i-po®ta,.

Érdeklődőknek. Lapunk tegnapi számában ,A 
magyar ipar diadala* címen megjelent cikk Vojta 
Géza debreceni asztalos mesternek művészi ipari 
munkáját méltatta érdeme szerint s jelezhetjük azt 
is, hogy a város által kezelt Meszéna-akpból — a 
sok pályázó között — egyedül őt találta a városi 
tanács jutalmazhatnak, és hogy a tanács ebből az 
alapítványból nevezett mesternek 600 koronát ki is 
fizetett.

Regény Oaarnols.
A tapasztalt utxtárs.

Irta : Törő» Irma.
(Folyt, és vége.)

Főnök: url mé« alig hogy mozgott a 
vonal ée a kapus nem enge dalt feiazálui.

Most itt állok krajcár ős jegy nélkül. Tessék 
Intézkedni, hogy még ma haza mehessek, 
mondá az öreg arcából kikelve.

Hét kérem, hol a jegye, szélt a főnök.
Az öcsémnél . . .
Kinek hívják az öoscsét ? hányadik 

osztályban utazik ? Miközben folyton kopog­
tatott a süigönygépen.

Én most felhívtam a szer.tg> örgyi állo­
más főnökét, hogy kérje le a jegyet és a 
legközelebbi vonattal küldje vissz». Tiz óra 
kor hava utazhatik. Többet nem tehetek.. A 
mi pádig a ktijus dolgát illeti, helyesen járt 
el, m közben felöltötte a köpenyéi, az öreget 
kitor- »ékelte s bezárva az iroda ajtót bement 
a lakására.

A3 öreg belenyugodott volna a váltós 
hatatlan helyzetbe, de sem pénze sein szi­
varja nem volt.

A nánasi ebédre elkelt volna erősen a 
vacsora is, de legjobban az » tudat boszan- 
íotta, hogy nem ihatott a kalauz által be 
szerzett jó házi borból. Még jó hogy nem 
tudta, hogy a kslnuz jő fajta cubrt szivarok 
ról is gondoskodott Ttt'án a hideg terembe 
felrugtu vei"a, maga alóla széket mérgében. 
Elég z hozzá, hogy a havi fizetését nem 
várja az öreg oly keserve-en mint akkor a 
von at érkezését várta egyedül a fütetlen te­
remben három óra hosszat, míg végre a vonat 
megérkezett.

Most meg az volt a bökenő hogy a 
vi.' Sna hozott jegy nem volt érvényes ezen a 
vonalon, mivel a tiszalöki pénztáros siettében 
más társasági vonatra adta ki a jegyet Nyí­
regyházán át.

Mivel a kalauznak sietni kellett nem 
is nézte, bátyám io esek közönyösen letette 
a pénztárcájába cet nézve, hogy » húsz ko­
ronából jól holott e vissza a kalauz.

Az volt nz öreg szerencséje, hogy ■ 
vonatveí.ető í'őkalams regi jó szomszédja volt, 
másképpen talán ez öreg Böszörményben 
virittd fel a nagy tapasztalatával.

Ámbár az öreg ast mondta, hogyha 
tízszeresét fin éti akkor sem marad ott.

Ennyi élvezet után este tizenegy óra 
körül döcögött be a vicinális az öreggel.

A vonalvezető arra figyelmeztetle *z 
öreget, hory ne menjrn ki a főkijáraton, 
mert a kapussal itt is meg gyűlhet a baj», 
hanem menjen re épület keleti vé^én levő 
kis aj’ón keresztül a városba

Itt m- g Boda darab n -kormánybiztos 
katonai őrs égé tartóztatta le az öreget és kí­
sérte az őrparanegnok elé, ahol nevét, laká­
sát a tizedes feljegyezve szabadon bocsá­
totta.

Bátyám éa apámmal a főkijáratnál vár­
tuk az öreget, de hiába jött meg a vonat az 
öreg nem volt látható, mig bátyám minden­
felé kereste, addig az öreg otbol verte a 
kaput. Mivel nem nyitotta ki senki, az 
alacsony kerítésen próbáit bemászni, ami si­
került is- Csakhogy lemászás közben a lába 
megcsuzott s beesttt az udvarra, hol fel - 
lármázta az egész alvó lakókat, kik értesí­
tették, hogy éppen ő elébe mentünk ki az 
állom shoz.

Mivel szobája zárva volt kért egy kapu 
kulcsot. Kiszaladt az álomáshoz, a hol már 
senkit nem tt-Imit. mivel mi más utón men 
tünk, hogy bátyám a h íjnali vonattal érte 
meey az őrt gért Böszörménybe, tűikor is 
irtózható lármával zárja a kaput. Nagy szu- 
szogással s még nagyobb méreggel jött be 
a szobába, hol röktön vacsorához ült, a mit 
mindőak pírongatásával fogyasztott el. Köz 
ben, lecsapta a villát mérgesen a miért az 
esetet mertem nevetni és kijelentette hogy 
as ötven korona örökségre ne számítsak. 
Akkor derült ki az arca valamennyire, mi 
kor kedvenc» szivarjára rá gyújthatott.

Bátyám családjával nem soká elköltö­
zött Tisza Lökre. Azóta az öreget többször 
hívták, hegy látogassa meg őket.

De az öreg határozottan megírta, hogy 
inkább felkeresi Jerico falhit (Amit ezer éve 
hiába keresnek) de Tisza Lökre nem megy 
soha I

Szőllő eladás.

Bihar Diószegh községben a kis 
hegyen, vasúti állomás szomszédságá- 
bau fekvő 12 hold, legnagyobb részt, 
kitűnő karban levő, finom szőllővel 
beültetett tehermentes föld, emeletes, 
úri lakházzal, berendezéssel, minden­
nemű edényekkel és idei terméssel, 
vagy anélkül, kedvező feltételek mel- 
lett minden órában eladó — értekez­
hetni az eladó és megtekinthető 
szóllő lakházában, továbbá Debrecen 
Varga utca 22. szám a tulajdonos 
özvegy Csurka Jánosáé házában, 
Végre Nagy váradon fő utca 17. 
szám alatt özvegy Kreutz Ferenc- 
nénél. 434—3—1.

dóltirolban a Valsugana va­
sút mellett. 1 és fél érireHencegne

Trieüttől 435 méter a tong ír színe fölött.
Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménynyel használva ős egész évben 
tart. házi használ atr» is. Minden országban sok elő- 
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekénylég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy tát ban kaphátó. — Elaí rangú gyógyintézet
„Gram Hotel de» Baina“ és Parkexáloda
250 szobával és Salonnal, minden modem berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, 'éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril lödtől November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködóero szívesen szolgál a 

277—5—13 iirdöigfazg*a.tÓ8Ógf

99
iá

gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
és Kolozsvár közt

Klimatikus (Subalpin) gyógyhely. 
/ Mórfürdők,

fenyő- és 9* Lobogó fürdők.

Javalva a
Kezdődő tüdőbetegeknek.

} Sorofulótiouaoknak. 
ANGOLKÓROSOKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideggyengeeég ellen.

886-5-8.

r

Ing- Bluz 
Zefii* ek 

méter ára most
2941 49 23 kr. 1
Bosznay J. és Társa
—— 9f divat- áruházában — 
Debreozen, Kossuth-utca 6. szám-
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Szánté főid bérbeadás.
Kiskorú Knoll Nária tulajdonát 

képező 25 h. 736q öl ondódi föld (1600- 
Öl) gazdasági épületekkel, 1906 októ­
ber 1-től 1912 októbe t 1 lg 6 egry 
másután következő évre bérbeadó, bés 
leni szándékozók ajánlataikat Vámo- 
Károlyhoz Piac utca 32 sz. adhatják be 
szeptember hó 1 ig. 425-3—3.

Vámos Károly.
 ideig. gyim.

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér­
neműnk, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matráook, pok 
rócok, flanell takarók és ágy te 
ritők legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

^Kardos £ásztó
vászon, fehérnemű és 
kelengye iisletében

Debrecen, Kossnth-ntca 9.
428-6-2. '

Alapjt.tatott 1831. évben.

£

b és •
abb ..,M

írószerei

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosi- 
tá-ra, betáblázásra 3V2 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő,

347-30-13.

Sxtraka-fóle

Tannin-cgotolédé
kitűnő hatása kis 
gyermekek és fel 
nőttek hasme­

nése ellen
Egy doboz ára 40 fii. 
Kaphátí minden 
pfyógyaz4i'tirb«i. 
Óvakodjunk az 

utánzatoktól,ame­
lyek órtékkuo 
nek, 4 Í9--4--2-

j

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe ; ■— ~.......... —.........-

Fin és Férfi ingek, I ábra va­
lók, harisnyák,nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanell takarók ——

nagfy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegárnház

DÉBRBCZEN, ROZSA UTCZA.
 432—x—3

Hirdetés.

Az ev. ref. főiskolában 
kikerült

— kőlépcsők —
jutányos ár mellett egyen­
ként is kapható,

Értekezetni lehet a Kollé­
giumban vagy Kölcsey 
utca 18. szám alatt.

SZABÓ SÁJffDOí^
kőmivcs mester.

431-3

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Augusztus 24 és 25-én,
1. Az elbűvölt ház. 2. A vihar áldozata 
3. Napoleon és az őrszem. 4. A meg 
büntetett hálátlanság. 5. Csintalan czttk 
rászinas. 6„ Lehetetlen borotválkozás 
7. Bgy szenes legény fürdője. 8. A tö 
rök basa álma. 9 Automobil rabló.

Minden szombaton közkívánatra 
„Mózes élete.“

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 404-x-s 
Kezdete este 7 órától 11 ig, óránként.

Ma este 10 tői 11 óráig kizárólag 
felnőtt férfiak részére előadás

A Jaifinjit8iííit«Z8íi,<
részvénytársaság

Debneoe* (Cs cpó-utoa 4.)

Elfogad betéteket 47a % mellette 
Könyvhétéire,
Cheque számi ára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett: 
Váltóra,
Kózizálogra ‘ 421-X-3.
Folyószámlára,
Betáblázásra,

Törlés <**«?« kölcsönöket ad be- 
tábláz&j mellett:

jJillÄ“,.30'35'40' 45 50

Óvadék kölcsönöket ad •
^iájw:ll!0í6^ak á9 tisstvisslőíaek 
oldbirtokok parcellázásokat
elvállal előnyös feltételek mellett. 
egorzés végett
eleged órtéJcpasirokit arany és 

Meisüst neműek továbbá ékszereket 
mé sókel dij ellenében. 

Ertékzapirokat
vesz ős elad.

idegen pénzeket és szelvényeket bevált.

Szt. Radegund, Gráoz
gyógyhely és vizgyógyinfé*@f.

Pölséges vidéken 750—1500 méter magas heevek és WfarioAt
Száp ta!^n erdős sólóny> kitünő ivóvíz, enyhe edző óghajlat^por 

nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos rizgyóevmód sneeiAK* «fl ? 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és sfénfavas fürdők dfótokurák 

Évenkint R°0-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások olcsó 
árak. — Gracból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar

Prospektust ingyen küld

Dr. Rnprioh igazg. főorvos

és a beteg gyermek,a gyomorbajosok régóta beválffápfíléL. 
Megóv a bafr/aetolhasmeneetilbelhunjifol és elhárítja ezeket.
á SyBnn&kápBlásró! ismertető füzetetintfyen kuld NESTLÉ 

«. Wien LSibersfrasse 11.

UTCZíAI

lapeláru sitóK
felvétetnek.
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Tisztelettel értesítem a migyfidemü közönséget, hogy a 16 év óla fennálló „Kernát»“ féle „Kegyelet1* temetKeeési inté- 
Kosuth-utcán az összes tartalékaival együtt tulajdonomba ve‘1cm s azt a jövőben

m m if* tM. 1 Be » B-
Kervelet“ temetkezési intézete cég alatt tovébb folytatom. , , , , . . „ ...... .. ....

" Elvállalok és személyesen rendezek bármily rangú és rendű timetkezéseket, buliénak bárhova szaJlitésát rsgy áthelyezését. 
Berendezésem, az összes kellékeim nagyváltez.uka és íz ezen szakmánk is több éven át ser nett tapas*talalaun remélni 

engedik, hogy igyekezetem nem lesz hiába; ugyanezért bérűn a nagyérdemű közönséget, hogy gyiszesetei alkalmával üzle­
temet felkeresni méltóztasaék. „ . , , , ... ,

Hangzatos, — a közönséget félrevezető ígéretekkel élni nem fogok — de biztosíthatom mindasokat, kiket illet, hogy elvem
továbbra is a lelkiismeretesség, pontos kiszolgálás és a legolcsóbb árak számitása lessen, ...... . ,

Az irántam üzletvezetői állást mban is tanúsított r.agybeosti bizalmat megköszönve, - annak vállalatommal szembem meg-
tartásáért esedezem. K „

Debrecen, 1906, augusztus hó. ö á

Kossuth ntoa 19., a színházzal szemben.

m

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dije 10 «sóig 30 fillér, minden további 
ezé 8 fillér vnetagabb betekkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

i lerflWf tudakozódásokra, pontosan vála­
szotok, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

"wwwWW"

„BEBRECZEM*,
Merkeeztőseégének

és
kiadóhivatalának 

Telefon száma
412.

Csemege szőllőt
ajánlok kereskedik és ma­
gáé fegyaiitcik részére a 
leg.lesóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa széllé 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 294. 4f7— 20—2,

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kereatettik- Cim a 
kiadóhivatalban.

«sew«*   i—ra—naaans nzimiiiHf

OSEBS és BAUER motorgyár Budapest, Podmanicky-n. 18.
1 Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezeit! szivógáz-generatoros motorait.
a 346-/6-11.

■moabérbiidé birtok.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott ; 
földbirtok 1906. október 
l-tél kezdté haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már 
ton Kálmán Piac utca 44 
seím alat. 397—x—1.

Tankönyveknek az 
összes fiú és leány­
iskolák részére fél áron 
kapható Harmathy Pál
könyvkereskedésében fii" 
vészkert u, 14. írószerek 
dús választóéban legol­
csóbban beszerezhetők. 
Telefon 374. 434—10—1

Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként 
lVí-27í-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre a^y 
: a ránt alkalmas,

Legmeszebb menő
ezavatogsság !
Első rinN refinsczia
Kedvező fizetési 

felvételek-

Benzin Motorok ős lók omobilok szolid kivitelben.
KöltEég*vetésBel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

Kinek
kiadó lakása van,

Ki
lakást keres

I tegyen közzé egy kihirdetést
A

BBBRECZBN ‘ - ben.

/..v.'wbwjpvriß»! gw ocrwi i

Ml'kSDUf iwn-Nirxtvm.v*. -

a legtőkélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 

i I S 'll jg tölköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászi egy vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 4.

TÓth GryUlSl vas nagykereskedő Debrecen.

Elutaztam:
Külföldi tanulmány— és bevásárlási utamra 

ml JL am. Bm * *í ö v e t e B*.. *3 mr "S*
A szövetek megérkezéséről haza érkezésem ntán az érdeklődő t. közönséget értesíteni fogom.

Addig ne vegyen senki.
Mivel olyan újdonságokat hozok, amilyet még Hajdúmé gye és Debrecen közönsége eddig nem látott,

mert annak szépsége és minősége mindenkit bámulatba fog ejteni. 111—z-70.

LŐWY F. Debrecen, Piae-u. 24. sz.
A KTiBAKAT SÖTÉT KÉKBE VaN FESTVE. "M

jBEpai s . eEKSS«
llutneo *a, nyomatott Litczló József könyvnyomdájában.


